Pratyby nr. 21 uzdaviniai

Gruodzio 2 d. — I grupei, gruodzio 5 d. — II grupei.

. Tarkime, kad f : [a,b] — R yra funkcija, o € (0, 1] ir egzistuoja toks skaic¢ius C' € R, kad

[f(2) = f(y)] < Clz —y[*

visiems z,y € [a,b] (tada sakoma, kad funkcijai f galioja Hélderio salyga su rodikliu «).
Irodyti, kad f yra tolygiai tolydi.

. Pateikti tokj tolygiai tolydzios funkcijos f pavyzdj, kuriai negalioja Hélderio salyga su rodikliu
1. Nuoroda: nagrinéti funkeija su reikSmemis f(x) = v/x.

. Tegu (x,) yra intervalo (a,b) skirtingy elementy seka. Tegu (c,) yra tokiy teigiamy skaiciy
seka, kad eiluté Y 7, ¢, konverguoja. Kiekvienam z € [a, b] tegu

F@) =" enlia(@n).
n=0
Irodyti, kad f yra didéjanti, f(zn,+)— f(zn—) = ¢, kiekvienam n € Nir f yra tolydi taskuose
x ¢ {x, :n €N}

. Tarkime, kad a < b ir funkcija f : [a,b] — R yra dalimis monotoniné. Jei f turi vidurinés
reikSmeés savybe intervale [a, b], tai ji yra tolydi intervale (a,b).



